LOKPAL OF INDIA
iPlot No.6, Institutional Area, Phase-II, Vasant Kunj]

New Delhi
Kk
Complaint No. i 3600 & 3843 of 2022
Date § 05 January, 2023

e

Smt, Archans Ramasundaram
Mlember

Shri Mahender Singh

Member
Dr.Indrajeet Prasad Gautam
Member
ORDER
2. The complaints (in Hindj sent via an email dated August 10, 2021

along with en :lgcurrs 1s addressed to several authorities in the Education

' i artment, Collector {Lucknow), Registrar of Societies
; ecretary {UP), etc. in Government of Uttar Pradesh
with a copy to Lokpal of India, Supreme Court and others. The complaints
are not in the format prescribed under the relevant mies. Therefore, the
cormplainant was informed by way of an email dated March 30, 2022 by the
Registry of the Lokpal of India to file his complaint as per the format

However, the complainant he

s not done this

oy

so far,
imterest of justice, it was decided to take up these compla
de upon on merits.,
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B. in respect of Complaint No.3696/2022: The complainant who
an m’*gmeer u@urudhzt and Social Worker ﬁnd Founder &

I R - S
and stvle - “TAHRIY -

a ¢ omﬁfmzm in ;hp orga » helpline that the scheol

complaint which is running in Lucknow has not completed all

3 standards amd norms and the school building is unsafe. It is
in

in fraudulent ways

The cam;g'iamam wants action to be taken for

e above complainant informing that he may be called if the matter is

laint No.3843/2022 is not a complaint but a communication
if

nsidered the subject matter of the complaints, the Bench is

prima-facie, the subject is not cove md uy ﬂm mandate
, 201 Hence,

ant may pursue

ints are disposed of.
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